



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 98

(9310)

6+

Выходит с февраля 1935 года

Пятница, 6 декабря 2024 года

Цена – 15 рублей 00 копеек

Национальный проект

Я – самозанятый

По данным Федеральной налоговой службы на 31 октября, в Тюменской области зарегистрировано более 144 000 самозанятых граждан.

Это на 29 процентов выше аналогичного периода прошлого года. Чаще всего жители региона выбирают сферу услуг, строительные, креативные и бьюти-индустрии, сообщает информационный центр регионального правительства. Вырос интерес к креативным индустриям – с прошлого года самозанятые получили возможность зарегистрировать свой бренд.

На этой неделе в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» в областной столице прошёл форум «Мой бизнес. Я – самозанятый». Эксперты рассказали об изменениях в законодательстве в 2025 году, развитии навыков Soft Skills, внедрении искусственного интеллекта в жизнь и деятельность.

Дата

5 декабря – День добровольца

От Героев былых времён

В этом году в восемнадцатый раз наша страна отмечает День Героев Отечества. 9 декабря мы чествуем Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

Несмотря на то, что впервые в Российской Федерации эта памятная дата отмечалась в 2007 году, она имеет глубокие исторические корни: приурочена ко дню великомученика Георгия Победоносца. В 1769 году императрица Екатерина II учредила орден Святого Георгия. Данной высшей воинской награды удостоивались воины, проявившие особую отвагу в боях.

До революции ежегодно чествовали всех кавалеров Георгиевских отличий – от великих полководцев, таких как Суворов и Потёмкин, до простых солдат, матросов и казаков. После Октябрьской революции праздник был отменён, а орден заменили новыми наградами, в числе которых со временем стали звание Героя Советского Союза, орден Славы, орден Святого Георгия, звание Героя Российской Федерации.

Первыми Героями Советского Союза стали семеро полярных лётчиков, работавших на мысе Челюскин: Анатолий Ляпидевский, Сигизмунд Леваневский, Василий Молоков, Николай Каманин, Михаил Водопьянов, Маврикий Слепнёв и Иван Доронин. Во время Великой Отечественной войны за подвиги на фронтах звания удостоены свыше 11 тысяч человек, из них трое – лётчики Александр Покрышкин и Иван Кожедуб, маршал Георгий Жуков – трижды. Кавалерами уже современного ордена стали около 20 офицеров, в том числе участники военных операций на Северном Кавказе и в Сирии. Эти данные размещены на Федеральном портале Истории России.

Золотыми буквами в историю нашего Отечества вписаны и имена юргинцев. В нашем районе родились три Героя Советского Союза: Николай Батулин, Николай Кузнецов, Яков Коровин. Память о них – это улицы райцентра, названные в их честь. Это мемориальные плиты, установленные в сквере Победы, расположенном в центре села Юргинское. В селе Новый Тап жил и трудился полный кавалер ордена Славы Василий Казанцев. Имя ещё одного Героя Советского Союза связано с Юргой: в районном отделе милиции участковым уполномоченным и следователем служил Александр Логунов.

Сегодняшние защитники Отечества, стоящие на страже интересов России, продолжают славные традиции ветеранов.

Ольга КОНОВАЛОВА



Фото из архива группы «Твори добро»

«Когда видим счастливые детские лица, убеждаемся: мы на правильном пути!» – говорит Кристина Палецких

Другим во благо...

КРИСТИНА ПАЛЕЦКИХ ОБРАТИЛАСЬ К ЮРГИНЦАМ: ТРЕБУЮТСЯ ВОЛШЕБНИКИ

Больше года назад на просторах интернета, а точнее на личной страничке Кристины Палецких во ВКонтакте появилась запись, которая вызвала в комментариях большую поддержку. Юргинцы предлагали свою помощь клубу, назовём его так, «Твори добро».

Тогда молодая женщина написала: «Идея заключается в том, чтобы подарить детям веру в чудеса! Чудеса, которые можем совершить мы с вами. Детское счастье – вот что главное в жизни взрослых. А если сделать счастливым особенного ребёнка, то это уже волшебство».

Идею создания благотворительного проекта помощи детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья обдумывала долго. Она пришла благодаря моей работе в паспортно-визовой службе. Сталкивалась с семьями, у которых особенные дети, и понимала, насколько им трудно приходится, – рассказывает Кристина Олеговна. – Изначально хотела просто организовать поздравления с символическим подарком каждого такого ребёнка на дому. Руководитель клиентской службы соцфонда и лидер женсовета Татьяна Шевелёва предложила организовывать благотворительные праздники именинникам с

выездом в райцентр. Это оказалось по силам. Ведь в любом деле главное найти соратников. С первых дней моими помощниками выступают Анастасия Анисимова, на ней ответственность за приобретение подарков, и Елена Колбина, благодаря которой остаётся визуальная память о событиях – в фотографиях и видеосюжетах.

Превратить мечту в реальность помогла людская доброта. Идею поддержали активистки Юргинского местного отделения Союза женщин России во главе с Татьяной Шевелёвой. Со временем присоединились к проекту коллективы учреждений, частные лица, которые солидарны с Кристиной в главном: чтобы быть волшебником, не надо рассуждать и обдумывать, нужно просто не пройти мимо, протянуть руку помощи.

– Важна была – да и сейчас мы только «за» – любая помощь, будь то подарки, решение организационных вопросов, участие

в оформлении, включая фотозону, шарики, колпачки и свечи, в проведении праздника – в том числе в качестве аниматора, диджея, фотографа. Не говоря уже об участии в сборе денежных средств на покупку подарков и организацию праздника, – говорит Кристина Олеговна.

В прошлом году в районе, согласно статистическим данным, насчитывалось 67 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, в этом году – даже больше. Праздник организуется для каждого, вне зависимости от того, где ребёнок живёт – в райцентре, в Лабино, Новом Тапе или в Северо-Плетнёво. Раз в три месяца именинников, чьи дни рождения приходятся на этот период, собирают вместе в стенах кафе – это может быть «Гриль-бар», «Смак», «Эдем» или «Русь».

– Прежде чем дети соберутся на празднике, узнаём про каждого из них. К сожалению, родители не все сразу идут на контакт, умалчивая порой об особенностях ребёнка, для нас же важна каждая деталь, чтобы не было никаких инцидентов, – делится секретами организационных мо-

ментов собеседница. При этом рассказывает о непредвиденных ситуациях, с которыми приходилось сталкиваться первое время, и добавляет: – Правда, сейчас уже легче, так как про нас знают, с нами хотят иметь дело, ждут звонка с приглашением. Мы, в свою очередь, подстраиваемся под наших помощников – принимаем приглашения учреждений, которые говорят, когда готовы принять детей.

На вопрос, что входит в программы мероприятий, перечисляет на конкретных примерах:

– Много всего интересного! Это может быть мастер-класс «Браслет своими руками», который дала Татьяна Мезенцева из Центра развития детей и молодёжи «Лидер». Она научила делать фенечки из атласных лент, в результате у каждого ребёнка на руке остался браслет. Людмила Оцелюк из Комплексного центра социального обслуживания населения провела мастер-класс для родителей на тему: «Практика и разговоры о главном». Мамочки получили заряд положительных эмоций и правильное направление в жизни.